为了追星,杨丽娟家破人亡,但这一切似乎并没有 "震醒"生者。前晚,杨丽娟母女俩将杨父的尸体丢在香 港,返回内地深圳。在简短的采访中,憔悴万分但思路清晰 的她们一再表示自己做得没错,并坚持要完成杨父让孩子 与刘德华单独见面的遗愿,还居然要求刘德华向遗体鞠 躬、道歉。昨晚,母女俩从深圳赶到广州,今天,她们将乘坐 飞机从广州返回老家兰州。

本版撰文 快报记者 沈梅 曹锋 李谷 史丽君



想起父亲,杨丽娟痛哭失声,但她坚决不领父亲尸体

杨丽娟弃父尸离港 杨母大骂刘德华变态

母女今日返回兰州

从香港返回内地。当母女踏 进离境大堂时,杨女不断回 望,流露依依不舍神情,喃 喃自语说:"爸爸死了,但是 华仔应该要见我,为我签 了解,母女二人将乘坐今天 的飞机从广州返回兰州。 2个小伙子去海边发现7

前晚,兰州、深圳、广州 等媒体倾巢出动,力争在第 一时间在深圳"堵截"到杨 丽娟母女。而当记者联系上 深圳晚报同行时,他抱怨: '晚了! 杨丽娟母女暂时被 某报社'控制'了,南 方×× 报的记者从香港就 开始全程跟着她们,并帮助 她们办理签证手续等,她们 到深圳后,就把她们安排住 在四川宾馆,其他报社很难 插手'。而深圳某报的记 者还是通过宾馆的一位熟 人,才混进其中采访到杨丽 娟母女的。不过,记者还是 通过各种渠道了解到杨丽 娟母女现在的状态。

详细回忆事发经过

杨丽娟母亲回忆,26 日晚,一家三口在香港没 地方停留的情况下, 只好 一直在麦当劳里呆坐着。

了句:我再吃都没用了! 杨 母睡到凌晨4点多,突然 发现丈夫不见了,身旁放 着最后的一点钱及遗书, 旁边还有一个纸条写着 "要去尖沙咀跳河"等自 杀性的文字。于是杨母便 给爸爸鞠躬,道歉,我这就 让麦当劳员工帮忙打电话 报警。直到5分钟讨后,有



要华仔向遗体鞠躬

母说:"现在最想的还是要 完成杨父的遗愿,让孩子见 上刘德华,单独谈谈。"对 于刘德华,杨母言语间十分 偏激,"他(刘德华)已经 变态了。他只不过是唱歌比 25 日晚,杨父买了3个汉 别人好点。我女儿守着快 堡包,还没吃一点,他就放 30岁了,为什么他要对我 下来了,让母女二人把汉 孩子造成毁谤?! 现在尸体

会把遗体领回安葬。每年清 明我们可以办护照过去看 他。如果5年没人领了,政 府就自行处理。杨父的遗愿 就是希望女儿见到刘德华, 如果能够见到刘德华,他能

华仔不到甘肃拍片

另据报道,有消息称刘德 华因为粉丝父亲跳海事件影 响'三国"的拍摄进程。该剧 组的部分工作人员表示:这 是刘德华的私人事情,剧组 并不是很知情, 也不想发表 什么意见,这件事情应该不会 影响刘德华的拍摄行程。但因 为粉丝一家刚好是甘肃人,这 个计划还有待调整,华仔暂时 不到甘肃拍片。

■互动

一起来讨论 "疯狂粉丝"

如果你对杨丽娟 疯狂追星一事有看法 或建议, 欢迎拨打 24 小时读者热线 "96060"参与讨论,你 也可以登录 www. lifenanjing.com.cn,进 人论坛,在相关帖子后 跟帖发表看法。

喻可欣: 华仔应料理后事

昨日, 刘德华初恋女友喻可 欣表示, 刘德华对事件仅仅如此 表态远远不够,"他应妥善料理 老人的后事,这是他作为艺人最 基本的义务。"

她建议刘德华应为杨家老人 料理后事,"按照我们中国人的传 统,我不杀伯仁,伯仁却因我而死 作为艺人,刘德华不能仅仅发出声 明,应该运用他在香港的广泛人 脉,为这家人做点实事。"综合

宋祖德: 刘德华做得对

与众明星的态度相比, 宋祖 德有点特别,他表示自己在这件 事上力挺刘德华,并讲述了他曾 让公司员工来兰州探访过杨丽娟 一家人的故事。

" 去年 9 月,我们想针对杨 丽娟的事情拍一个网络短片,还 带了一个跟刘德华特别像的男孩 子去。找到她家里以后,发现特别 穷,我们的编导就跟她说,我们为 了你邀请到了刘德华,可是当杨 丽娟发现我们带去的是个假的刘 德华, 然后就开始大喊大叫,说 '骗子,你们是骗子'。还没开 拍,杨父就跟我们的工作人员发 生了冲突。所以说,我认为刘德华 在这件事情上做得对。"

这场悲剧,媒体扮演了什么角色?

杨家的这场悲剧可以从不同侧面解读:教育学、心理 学、社会学……不过这个事件不容忽略的一点是:如果中国 媒体对此事的报道是另一种姿态,也许就不会是现在的结

■专家说法

社会学家李银河:媒体应有分辨能力

媒体不能因为有了新闻就 性的,媒体当初对于这种新闻 去做新闻,起码要有理性的分 就应该有所压制,大肆报道加 辨能力,看看这种新闻能不能 做,是不是值得去做,做了会不 会助长不良的风气。媒体在这 方面太追求炒新闻了, 杨丽娟 先前的种种举动本身就是非理 的后果!

丽娟觉得她做的事情是对的, 当初媒体如果能有分辨能力, 我想也不会出现今天这种极端

上部分媒体的帮助,只会让杨

资深电视人李幸:一些媒体看似客观

去年,杨丽娟父亲要卖肾 资助女儿去见刘德华时,媒体 都在干吗呢? 当时发表的看似 客观公正的报道,其实是在为

后的苦果,媒体虽然不是直接 的"凶手",但至少起到了推波 助澜的作用!



拿着报道过 她的报纸振

《华西都市报》:给杨家提供工作遭拒

去年、《华西都市报》 曾经为杨丽娟搞过"救助行 动",为此,他们还请来了刘 德华的"变脸"师傅彭登 怀。昨天,记者连线了当时 负责该行动的记者杜恩湖。 他表示,曾想帮助杨丽娟,

但反而弄得自己很难堪。 当时,彭登怀主动提出 给杨丽娟安排了工作:在彭 登怀开的餐厅里当服务员, 包吃包住,一个月1000块 工资。杨丽娟的父亲杨勤冀 也可以去上班,一个月600 块钱,同样包吃包住。彭登

《西部×报》:曾联系过刘德华

刘德华,不过没成功。

作,好好生活,自己会给她 安排一个惊喜——跟刘德 华见面。但他怎么也没想 到,当时杨丽娟只说一句 话:"我现在只有一个条 件,必须先见到刘德华,否 则,一切免谈!"

肃的主流媒体从头到尾拒

绝报道杨丽娟一事。在这家

报纸的老总看来,大家之所

以这样追踪杨丽娟,无非是

为了新闻资源,说白了就是

炒作,但他认为舆论不应该

这样功利。他曾说,"这么

帮她炒作,迟早会出事。

这话不幸被言中。

多人帮杨丽娟联系刘德华,

为杨丽娟请来了心理医生、社 会学家, 商量怎么帮助她:还 为杨丽娟找了刘德华歌迷会、 各种演出商,力图促成杨丽娟 跟刘德华见面。当地一家很有 影响的报纸《西部×报》还派 记者和杨丽娟一同到香港找

当时,当地一家比较严

杜恩湖否认了当时搞这 个活动的目的是炒作:"我 们的确是想正儿八经给人家 解决问题。"但杜恩湖也承 省一下。"他的反省在于,媒 体还是没能正确引导杨丽娟 一家走上正路,"心愿是良 怀说,只要杨丽娟好好工好的,但行动不奏效。

> 是一些媒体的推波助澜。 当刘德华本人怒斥其不 孝和过火, 对这样行为不正 确、不正常、不健康的"三 不"追星族表示决不理会的 时候,笔者曾撰文为其叫好, 他的"绝情",恰恰表明他是 一个有公德心的、有原则的 艺人,他希望自己的追星族 三长两短的时 具备起码的素质,他本人的 候再来反思, 3 长 3 大 表质和道义感从中也得到了 为时晚矣。 3 长 3 大



媒体不该推波助澜



本人的悲哀和她家门之不

能够阻止她疯狂的脚步,避

免悲剧的日益升级吗?除了

父母的无知和纵容 (可怜

她老父在遗书中还"以死

的责任恐怕不得不提,那就

体现。但即便如此,却还有媒 丽娟追 体以献爱心的姿态,要帮助 其"圆梦",或者将她和家人 这种程 作为新闻炒作的工具,它们 对杨丽娟的"三不"丧失了 度,她逼死了父亲,然后又 将父亲的死当作要挟刘德 最基本的判断。 华见她的砝码,这固然是她 如果说, 可怜天下父母

心,杨丽娟父母对女儿的态 幸, 然而细究杨丽娟 13年 度还情有可原, 这两代人之 漫漫追星路,外界真的没人 间的"悲剧互动"令人扼腕 的话,那么这些媒体的良知 却值得叩问, 它们也许具备 了"新闻眼光",但是丧失了 道德水准。成了"名人"的杨 相谏"), 其中有一个角色 丽娟, 更是增添了心理优势, 媒体无形中扮演了她和家人 公然"逼刘"的传声筒,这起 码对刘德华不公平。媒体对 杨丽娟最大的善良,就是让 她认识到自身的荒唐, 感觉 到舆论的压力,同时也令其 他追星族明白追星的底线, 让这场黑色闹剧尽快冷却和 收场,等杨丽娟本人再有个

